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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ДОДАВАННЯ РАЦІОНАЛЬНИХ ЧИСЕЛ
Лук’янчук Оксана Олександрівна, учитель математики Новоград-Волинської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів «Школи сприяння здоров`ю» 

Математика 

6 клас

Мета:

навчальна: засвоїти правила додавання від’ємних  чисел; формувати вміння та навички додавати від’ємні числа;

розвивальна: активізувати пізнавальну діяльність учнів; формувати вміння швидко орієнтуватися у нестандартних ситуаціях;

 виховна: виховати наполегливість у досягненні мети, старанність та працьовитість.

Тип уроку: засвоєння нових знань і вмінь.

Технічне забезпечення уроку: комп’ютерний клас (програмне забезпечення: графічний редактор),  проектор, картки з алгоритмом; значки та картки для рефлексії.

Хід уроку:

I. Організаційний етап. (3хв.)
· Добрий день, діти! Сьогодні у нас пройде незвичайний урок математики. (Звучить музика з кінофільму  про Шерлока Холмса).

· Де ви чули цю мелодію? Хто такий Шерлок Холмс? (Учні розказують, що чули цю музику в фільмі «Пригоди Шерлока Холмса»).

· Правильно! Це знаменитий англійський детектив, який розкрив багато загадкових історій. А придумав цього героя англійський письменник Артур Конан Дойл. (показ книги)
II.  Мотивація навчальної діяльності. Формулювання мети і завдань уроку. (5хв.)

Наш клас під час уроку перетвориться на Агентство Шерлока Холмса, в якому будуть працювати 6 груп. На кожному робочому місці є свої правила:

Правила роботи в групах:

1. В групі повинен бути відповідальний.

2. Робота йде на загальний результат.

3. Один говорить, інші слухають.

4. Якщо не зрозумів, перепитай.

5. Свою незгоду виражай ввічливо.

Сьогодні ми з детективом відомим

Розкриєм справу  … але про що?!

До Агентства Шерлока Холмса приходить багато листів. І ось прийшов лист від Віті Верхоглядкіна, який просить допомогти йому виконати завдання:

Знайти суму чисел  -499 і -501 

Він сам не раз впевнено сідав за роботу, однак діло йшло дуже повільно. На допомогу йому прийшли мати, батько, сестра і брат. Обчислювали, поки від втоми стали засинати.

Сьогодні ми з вами навчимося додавати від’ємні числа, які не вмів додавати Вітя Верхоглядкін. 

Запишемо дату та тему уроку: «Додавання раціональних чисел». Але перш ніж ми спробуємо виконати це завдання пропоную захиститися від подібної невдачі, тобто повторити необхідний матеріал.

III. Актуалізація опорних знань. (3 хв.)

Улюблений вислів Шерлока Холмса «Елементарно, Ватсон … »

Розкажіть правила, використовуючи цей вислів.

· Які числа називаються протилежними?

· Які числа називаються цілими?

· Які числа називаються раціональними?

· Що таке модуль числа?

IV. Засвоєння знань. (7 хв.)

Задача 1. Термометр показував +4°С, коли були викрадені картини. Коли картини знайшли  температура підвищилась на 2°С. Яку температуру показував термометр при знайденні картин?

Розв’язання 


Зрозуміло, що 

+4 + (+2) = 6, або +4 + (+2) = (|+4| + |+2|) = +(4 + 2) =6.   

Задача 2. Термометр показував - 4°С, коли пограбували банк. Коли зловили грабіжника температура була нижча на 2°С. Яку температуру показував термометр, коли зловили грабіжника? 

Розв’язання 



Зрозуміло, що 

-4 + (-2) =  -6, або -4 + (-2) = (|-4| + |-2|) = -(4 + 2) = -6.  







V. Формування вмінь.

А) Виконання усних вправ (3 хв.)
1. -40 + ( - 60) =

а) 100 - S;                  б) – 100– P;           в) 20 – F.

2. –20 + (-32) =

а) – 52 - A;                  б) – 32 – E;           в) 12 – I.

3.    - 10+ (-15) =

а) - 5 - H;                  б) - 25 – I;           в) 25 – U.

4. – 600 + ( - 500)  =

а) 1100  - D;                  б) 100 – L;           в) – 1100– N.

5. – 5,2 + ( - 10,4) = 

а) – 15,6 - T;                  б) 15,6 – D;           в) – 5,2  – E.

Прочитати отримане слово ( на екран показати правильні відповіді і отримане слово). Що означає це слово? Хто вміє працювати в цій програмі? Кожен сучасний детектив повинен вміти малювати. Ми сьогодні також помалюємо за допомогою цієї програми.

Б)Виконання письмових вправ (10 хв.)
· Виконання вправ з підручника(виконання біля дошки)

№ 993

1) - 78 + ( - 2) = - 80;

2) - 2,5 + ( - 1) = - 3,5;

3) - 0,6 + ( - 0,2) = - 0,8;

4) -1,8 + ( -12) = -13,8;

5) -1,7 + ( - 2,3) = -4;

6) -13,8 + (- 77,7) = -91,5;

7) -3011 + (- 4192) = -7203;

8) -6,17 + (- 7,9) =-14,07.

 №1000

1) (-3,17 + (-8,92)) + (- 5,27)= -12,09 + (-5,27)= -17,36;

2) –(4,13 + (-209,6 + (-13,19))= -226,92.

№1002

1) -27 + (-37) < -37;

2) -39 + (-21) > -72;

3) -82 + (-11) < -83;

4) -37 + (-42) = -47 + ( -32).

№1004

1) -a + (-b) = -12,7 + ( -13,48) = -26,18.
Повернемося до листа Віті Верхоглядкіна. Чи зможемо ми допомогти йому вирішити завдання? (Відповіді учнів)
· Робота в групах (11 хв.)
Наступне наше завдання саме для молодих детективів. В одному місті «Числа» сталася надзвичайна ситуація – пропала книга «Раціональні числа». Для пошуку Зловмисника просять допомоги і у нашого агентства. Основне завдання для вас -  скласти фоторобот крадія, виконавши 6 завдань на додавання раціональних чисел, правильні відповіді – основні прикмети зовнішності. Використовуючи графічний редактор «Paint» та результати роботи над тестовими завданнями, відобразити фоторобот на екрані комп’ютера.

Кожна група отримує лист із завданнями. Закінчать роботу, консультант йде до комп’ютера малювати фоторобот, групи, що не встигли виконати всі завдання за відведений час, відправляють до комп’ютерів консультантів, які  працюють тільки з тими ознаками, які вони встигли визначити.

Завдання для груп

· Форма обличчя:

Обчислити:  - 107 + ( - 18) 

            а) -89;  овальне      б) – 125; кругле     в) 161; витягнуте  г) – 54; квадратне

· Колір очей:

  Обчислити: - 2,8 + ( - 3,21)

          а)- 5,81  ; зелені          б)  6,01 ; карі                в)- 6,01    ; блакитні    г)   6  ; чорні

· Волосся: 

Обчислити: - 5,79 + (-27,5 + ( - 36,21))=

     а) – 36,5 ; чорні прямі               б) – 69,5; руді прямі

     в) – 69 ; світлі хвилясті         г)  69,5 ; чорні кучеряві  

· Форма носа

Який знак потрібно поставити замість * , щоб утворилася правильна нерівність або рівність – 71 +( - 19)  * - 71: 

а)   >= ; картоплею               б)  >  ; кирпоносий   

 в) =  ; з горбинкою               г)   < ; прямий

· Губи: 

Знайти значення виразу – а + ( - в), якщо а=12,7; в=13,4
а)   1, 3; бантиком      б)  - 26,1; вузькі    в)  26,1 ; пухкі    г) 0 ; куточки опущені вниз.

· Особливі прикмети
Обчислити: ( -4,11 + ( - 209,6 + ( - 13,19))

а)  209,6 ; світлі пишні вуса                б) - 122,9 ; родимка на лівій щоці

в) – 204,11;  маленька чорна борідка    г) - 222,9; чорні вусики

VI. Фізкультхвилинка
Робота в графічному редакторі «Paint» За ознаками визначеними на попередньому етапі уроку, учні малюють портрет Зловмисника.

Прикметники Зловмисника: кругле обличчя, блакитні очі, руде волосся, прямий ніс, вузькі губи, чорні вусики.

За найбільш чіткий та найбільш швидкий результат фотороботу зловмисника кожна група отримає значки  агентства, які потім ми переведемо в оцінки, врахувавши оцінки консультантів за роботу в групі,: червоний – високий рівень,  жовтий – середній, зелений – достатній рівень;  синій – низький рівень.

VII. Домашнє завдання: §38, №1001, 1003. (1 хв.)
VIII. Підбиття підсумків. (2 хв.)
Рефлексія

· Чи сподобався вам урок? (Відповіді учнів) . А зараз спробуйте оцінити себе за допомогою додатних, від’ємних  чисел та числа 0.

· Якщо ви після уроку зможете додати раціональні числа з однаковими знаками, положіть на край парти число +1.

· Якщо виникають деякі проблеми, покладіть число 0.

· Якщо тема здалася вам складною і ви не розібралися у ній, положіть число -1.
· Бачу більшість з вас оцінили себе за допомогою додатних чисел, молодці!

А чи знаєте ви, що Шерлок Холмс казав: «Я схожий на математика. Мене цікавить тільки одне – правильний розв’язок складної задачі».
І на закінчення логічна задача для юних детективів:

Джордж Вашингтон, Шерлок Холмс, Вільям Шекспір, Людвіг Ван Бетховен, Наполеон Бонапарт – хто з них принципово відрізняється від інших.

Відповідь: Шерлок Холмс. Це вигаданий персонаж.
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